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« Il sottoscritto chiède d'interrogare il mi-
nistro della guerra — premesso che per l'arti-
colo 109 della legge sul reclutamento gli stu-
denti possono differire la loro presentazione 
'alle armi, purché provino entro, il 30 ottobre 
di ciascun anno la loro condizione, e che gli 
studenti di ingegneria per ottenere il certi-
ficato comprovante la iscrizione all'anno succes-
sivo debbono aver superato tutti gli esami del-
l'anno precedente i quali non si esauriscono 
con la fine di ottobre — per sapere se non in-
tenda disporre che i distretti siano autorizzati 
a ricevere i certificati predetti dopo il 30 di 
ottobre e non oltre il 31 dicembre. (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Buonocore ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, e il ministro 
del tesoro, per conoscere se di fronte all'appli-
cazione estensiva finora data al Regio decreto 
7 giugno 1920, n. 742, non sia giusto e conve-
niente eliminare le esclusioni ultimamente fatte 
nei confronti dei funzionari entrati nell'Ammi-
nistrazione centrale dopo il 30 giugno 1920, 
esclusioni non rispondenti allo spirito e alla let-
tera della legge specie dopo che di quel decreto 
hanno beneficiato colleghi assunti colla stessa 
data o posteriore e numerosi funzionari del Mi-
nistero dei lavori pubblici nominati dal feb-
braio a tutto giugno 1920: tanto che nel Mi-
nistero del tesoro si verifica l'assurdo di fun-
zionari dello stesso grado con anzianità com-
plessiva di servizio di 14-15 anni, i quali per-' 
cepiscono uno stipendio di molto inferiore a 
quello goduto dai colleghi aventi anzianità com-
plessiva di due o tre anni soltanto. (L'interro-
gante chiede la risposta scritta'). 

« Di Fausto ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per sapere quali provve-
dimenti abbia emanati pel sollecito pagamento 
del premio di licenziamento agli ex-operai del 
Genio militare della provìncia di Vicenza, dove 
in molti comuni si attende ancora invano il 
pagamento del detto premio. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Curti ». : 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare ih mi-
nistro degli affari esteri, per conoscere esat-
tamente quale sia-l'attuale situazione del Po-
decaneso in rapporto all'accordo Bouin-Yeni-
zelos e al trattato di Sevrès. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

. « Federzoni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per sapere se ha messo 
a disposizione del ministro d'agricoltura i fondi 
raccolti colla ritenuta di centesimi 50 per ogni 
quintale di grano ceduto dagli agricoltori allo 
Statò, fondi che per legge vanno assegnati alle 
istituzioni agrarie a scopo di sperimentazione. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). . 

« Murgia ». 
# • 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro d'agricoltura, per sapere: 

come intenda provvedere a -che le Catte-
dre ambulanti d'agricoltura della Sardegna pos-
sano funzionare essendo esse prive di fondi; 

se intanto trovi giusto ripartire subito 
il fondo raccolto con le ritenute di centesimi 50 
per quintale fatto agii agricoltori che cedettero 
grano allo Stato, fondo che per legge deve es-
sere assegnato alle istituzioni agrarie a scopo 
di sperimentazione; 

se nella ripartizione, tenendo conto che 
la provincia di Sassari soltanto in quest'anno 
ha ceduto oltre 300 mila quintali di grano con 
una ritenuta, di oltre 150 mila lire, questa som-
ma venga per la massima parte od interamente 
assegnata t ra le diverse Regie cattedre ambu-
lanti di agricoltura della provincia di Sassari 
quale provvisorio provvedimento perchè possa-
no funzionare. (L'interrogante chiede la rispo-
sta scritta). 

« Murgia ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro d'agricoltura, per sapere in quale misura 
intenda contribuire alle spese di esercizio del-
l'Ente —• prò frutticultura — di recente costi-
tuitosi in Sassari, in base alla legge 3 aprile 
1921, n. 600 che stanzia a tale scopo lire 500 
mila annue per tutto il Regno, tenendo conto 
che per l'Ente suddetto le Amministrazioni lo-
cali hanno completamente stanziato un contri-
buto annuo di lire 4,700. (L'interrogante chie-
de la risposta scritta). 

« Murgia ». 
» 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, sui provvedimenti di 
urgenza che si richiedono al ponte Castelluccio 
sulla linea ferroviaria Catania-Siracusa allo 
scopo di evitare possibili minacciati disastri. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Cocuzza ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dell'interno, e della giustizia e degli af-
fari di culto, per conoscere le ragioni della ri-
tardata revoca da sindaco — signor Corrado 


